I'YMNAZXIO [IOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA : 2011 - 2012

I'PANITEY TPOAT'QI'IKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2011

TAZEH : B’ BAOMOZ: ..o,
MAGHMA : ®YXEIKH

HMEPOMHNIA : 6/6/2011

ATAPKEIA : 2 opeg (PYXIKH+XHMEIA) YITIOI'PADH: ......ccoocvieiiinee

ONOMATEIIOQONYMO @ ..ccciiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieieinenecnenes TMHMA : ......... AP. .....

OAHlIEZ
e To e€etaoTikd dokipio atroTeAeital atrd 10 oelideg kal xwpileTtal o€ Tpia yépn A, B kai I
OTO OTTOIA AVTIOTOIXOUV GUVOAIKA 65 ovAaded.
o Agv emTPETIETAI N XPON UTTOAOYIOTIKAG UNXOVAG.
e AmayopeUeTal n xpron diopBwTikoU UAIKOU.

Mépog A: (20 Movadeg)
To pépog autd amoteAeital ammd Téooepig (4) epwTthoelS. Na atTravTrioeTe g€ OAEG TIG
eowTnAoEIC. KaBe owoTn amrdvinon BaBuoAoveital ue mévre (5) uovadec.

Epwtnon 1

A. Na ypdyete ditTAa atmo k&Be mpdtaocn ZwoTtd R Adbog. 2 pov

i. Hpdla cival Tapdywyo QUOIKG PEYEBOG e
ii. Ta aépia dIACTEANOVTAI TTIO YPIYOPA OE OXECT HE TA OTEPEA wrvvvveveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee
iii. H avwpaAn 81a0ToAr Tou vepoU cupBaivel oTig Bepuokpaadieg 0 °C—4°C ....ocvevevevennenee.

iv. H BepudTtnTa Kai n Beppokpaaia €ival TO idI0 QUOIKO PEVEBOG wvvivvviiiieieeeeeeee,

B. Na emAé€eTe o€ KUKAO O TN CWOTA ATTAVTNON PE BIKA 0OG EKTINNON YIO TO HETPO TWV QUOIKWV
MEYEBWYV TTOU ava@EPOVTaI OI TTIO KATW TTPOTACEIG:

3uov

i. Ayopaoca atro Tn gpoutapia (2tn / 2kg /2g) TopTOKAAIQ.

ii. O GyKOg Tou vepoU GTo VTETTOJITO Trepitrou givar (1 cm® /1 m®/ 1 kmd)



Epwtnon 2

A.i. Ti ovoudloupe Beppik B100TOAR; 2,5 wov

ii. Na ggnynoete yiaTi JeTagl Twv TTAAKWY Tou TTE(ODPOUIOU aPrvovTal KEVA . 2,5 pov

Epwtnon 3

i.Na ypdyete Tov KUpIoTEPO TPOTTO £€aépwang (BpaoHog i §aTION ) TOu vepoU TTou cupBaivel o€ KABE

éva ato Ta Mo KATW OXAKATA. 3 nov

ii. No KAVETE TIC PETATPOTTESG GTIS O KATM HOVAIES PETPNONG . 5,0 pov
1) 2h= ... min u)30m=.......... dm, w) 250 ml=......... L,
iv)0.5tn=........... kg v) 1L.5m=.......... mm




Epwtnon 4

i. ZUMTTANPWOTE TOV TTIO KATW TTiVAKA.

‘Ovopa @puoikou peyéBoug | ZUUBOAO QUOIKOU peyéBoug

‘Opyavo pétpnong

V uypou

ii. Mo ké&tw @aivovTal TpeIg €IKOVES. H eIk, 1 deixvel Eva xEpl va KpaTd £va JETAAAIKO

avTIKEIYEVO TTAVW OTn QWTIA. H €Ik, 2 &eixvel dUo XEpla va BeppaivovTal Tav BpiokovTal TTédvw
ato N ewTid. H €Ik, 3 deixvel duo xépia va BepuaivovTtal atmd K&tola atréoTacn amo TN QwTId.

Na ypdyete ye Trolov TpOTTO d1adideTal n BeppdTNTA OTA XEPIA, TTOU QVTIOTOIXEI OTNV KABE €IKOVA.

BIKOVO 17 e,
BIKOVA 2 e

BIKOVA B e

2 pov

3 pov



Mépog (30 Movadeg)

KaBe owaoTn amavrnon BaBuoloyeital ue déka (10) povadec.

Na atraviioere gévo Tig TPEIS (3) aTTd TIG TECTEPIG (4) EPWTNOEIG.

Epwtnon 1

A.i. Na utroloyioeTe Tov OYKO TwV CWHATWY A Kai B.

Vcrspaof) =

prob =

ii. O 6ykog gival TTapdywyo 1 BePeAEINDES PUOIKO PEyEBOC; AIKAIOAOYAOTE.

B.i. Na utroAoyioete Kai va Treplypdyete Tn diadikaoia ou Ba akoAoubroeTe
yla TNV e0peon Tou OYKOU Hiag MIKPAG TTETPOG ME aKavovioTo OYKO.

— 40 cm’

30 cm’ ———

—A I\

Vnstpag =

ii. Av n paca tng o mavw éTpag ival m=30 g va YToAOYIGETE TV TLKVOTNTO TNG TETPOS.

iii. Av goipdow tnv ETPa o€ dUO ica pépn , 10N Ba gival n TTUKVOTNTA TOU KABE KOYUATIOU;

Na dikaloAoyroeTe TNV aTTAVTNOT 0OC.

2 pov

1 pov

3,0 pov

2,0 pov

2,0 pov



Epwinon 2

a. To o K&Tw oxnua ocixvel TIg aAhayég @aoewy TTou cuPBaivouv o€ éva CWHa.

B

L

AL

yi §
A
i. Moiég civail o1 Tpeig AoeIg TNG UANG; ( olupwva ps 1o oxripa mo mdavw)

ii. Na cuptmmAnpwoete pe Tov KAatdAANAo apiBué Tig aAAayEC QAOEWV. ( oUpQwva ps To oXHuA TTI0 TAVW)

E¢aruion TR
TAgn e

MAEN e
YypoTroinon @ ..ccccevvvvvnnnns
iii.AwoTe éva TTapddeiyua mou cupBaivel n aAAayr @aong:

Thgn:

rngn:

YypoTroinon:

B. O KwoTdkng Tye 010 XWpIOG TNGS YIayIds TOU YIa TIG XPIOTOUYEVVIATIKEG BIOKOTTEG . OAo 1O Bpddu
X16viCe. To TTpwi o KwoTdkng Koitale atro 1o TTapdBupo TOUG avBPWITTOUG TTOU £pIXVaV aAdTI GTOUG
OpbuOoUG Kal APXITE VO QVAPWTIETAL.

i. TaTi pixvouv aAdTi 6TOUG XIOVIOHEVOUG OPOUOUG;

i. O Kwotdkng oav koitale atmod 1o Tapdbupo, autd B6Awaoe. MNari;
Mwg ovouddletal To @aivéuevo auTo;

1,5 pov

2,0 pov

1,5 pov

2,0 pov

3,0 pov


http://www.google.com.cy/imgres?q=window+boy+clipart&hl=en&biw=1280&bih=848&tbm=isch&tbnid=L8ikhxxd1gNAEM:&imgrefurl=http://www.arthursclipart.org/children/boyscol1.htm&docid=46y4LhhFHlZckM&imgurl=http://www.arthursclipart.org/children/boyscol/window.gif&w=468&h=451&ei=rtfAT_e3Hsmv0QW3srXeCg&zoom=1&iact=hc&vpx=323&vpy=531&dur=200&hovh=220&hovw=229&tx=88&ty=147&sig=106074232735358915552&page=1&tbnh=158&tbnw=164&start=0&ndsp=24&ved=1t:429,r:19,s:0,i:107�

Epwtnon 3

A.i. Na katatd&ete oTOV TTiVOKA TTOU AKOAOUBEI T TTI0 KATW CWHATA O€ aywyouUs Kal JOVWTEG TNG
BepudTNTaG: aépag , oidnpog, Tayog, TTAACTIKO.

Aywyoi MovwTég

ii. Na egnynoete yiati Ta TTOUAIG TO XEINWVA QOUCKWVOUV TG @TEPA TOUG.

B.i. Na yivouv ol akéAouBeg petatpotrég Bepuokpaciwy atrd Babuols Kedoiou o€ KEABIV Kal avTioTpoga:

ii.  Nati n kKAipaka KEABIV ovoudetal aréAuTn KAipOKa BEpUOKPATIWY;

Epwtnon 4

A. i. Tieivail To SIeETOANIKO éAaopa; MpdyeTe Suo e@apuoyES Tou DINETAAAIKOU EAAOUATOG.

2,0 pov

2,0

2,0 pov

2 pov

3,0 pov



ii. Na oxedIAoeTe TN Hop@r TTOU Ba £XEl TO TTIO KATW JIYETANAIKO EAACHA agoU BepuavOsi.
Aivetal 611 0 uTTPOUVTOC OIAOTEAAETAI TTEPICOOTEPO ATIO TO GIdNPO.

Mmpotovtog

| =B : :
210NpPog ) n n

B. Z10 epyaoTripio PUOIKNAG TIPAPE PO PETAANIKA o@aipa Kal TTapatnproaue o1l TTepvouce Yéoa atrd
TO OAKTUAIO. TN CUVEXEID, OTTWG PAiVETAl OTO TTIO KATW OXNAMA, TN Bgpudvape Kal OOKIJATAPE va TNV

EavatrepAooupe, aAAG dev TTEPVOUCE.

i. Mwg¢ ovouadetal To Qaivopevo TTou Trapatnproape; Na dWoeTe TOV OPICHO TOU.

ii. Mwg peTapdaAAeTal n pada TG oPaAipag;

iii. Mwg peTaBaAAeTal n TTUKVOTNTA TNG 0QYaipag; Na dIKaloAOyACOETE TNV aTTAVTNOY Cdag.

2,0 pov

2,0 pov

1,0 pov

2,0 pov



Mépog I": (30 Movadeg)
Na atravrioete gévo tn pia (1) atmd 1ig dUo (2) EPWTATEIG.
K&Be ocwaoTtn ammavinon BaduoAoyeital ue Ogkatrévre (15) uovadec.

EpwTtnon 1

A. H o kdtw ypa@ikn Trapdotacn deixvel Tn HETABOAR TG BEpHOKPATiag o ouvdpTnon
ME TO XPOVo yia éva uypd TTou apxilel va Beppaiveral atro Toug 50 °C.

(i)
(ii)

(iif)

(iv)
v)

8(°C)

2€ TToIa A TToIEG PAOEIC PPIOKETAI TO CWUA OTA TUAUATA TNG YPAPIKAG TTAPAOTACNG :
AB: KOl Bl

Mo16 €ival TO ONUEIO PPOAGHOU TOU UYPOU; oeiiiiiiieieiieeiiieeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeens

Ti ovopaloupe Bepuokpaaia Bpacuou;

MACG0 XPOVO BIAPKNOE O PBPOATHOG,  wieeeeeieeiiiiiieeeeeeeetirieeeeeeesaasnsnnneeeaeaens

Na egnynoete yioTi Katd TNV aAAayr ¢Aaong Tou CWHPATOG N Bepuokpacia Pével oTabepn, TTAPOAQ
TTOU TO GWHA aTToppPoPd BEpUOTNTA.

payete TPEIG TTAPAYOVTEG TTOU QUEAVOUV TOV PUBUO €EATUIONG.

MNarti 6Tav QUOAUE PIa OOUTTO AUTH KPUWVEI YpnyopoTePQ;

2,0 pov

1,0 pov

2,0 pov

1,0 pov

3,0 pov

3,0 pov

3,0 pov



Epwrnon 2 [

A. Katd 1n didipkeia evog TTEIpAUATOS OTO £PYACTAPIO, Hia opdda padntwy

¢pepe oe ema@r OUo doxeia pe vepd OTIWG @aivetal oto dITAavo oxrua. Ol
paBnTtéc TTapathpnoav Twg N Bepuokpacia oto doxeio B autdverar evw
Tautdxpova n Bepuokpaaia oTo doxeio A PEIWVETAL.

i. [Molo doxeio £xel apXIKA TN WYNAOGTEPN BEPUOKPATIQ;

ii.  Na T mpoBAéwete T Ba cupPei oTig BepPoKpaaieg Twv OUO BOXEIWV PETA OTTO APKETO XPOVIKO
didotnpa. MNwg ovoudleTal TO GAIVOUEVO AUTO;

B. Aivetai n e€iowon Q =m.c.A®

i. Na ouptTAnpwaoeTe TNV TTI0 KATW £§icwaon HE TO 6VOpa Tou KABE GUPBOAOU.

ii. Na utroloyioete 160N BgPUOTNTA TTPETTEI VO OWOOUHE O CWHA padag 3 kg Kai €181KAG
0gppoTNTAG 200 J/ Kg.°C yia va auénbei n Bepuokpaacia Tou Kata 2 °C.

iii. Na egnynoete pe TNV évvola TNG METAPOPAG BEPUOTNTAG TTWGS AILOVEI TO TTAYWTO.

iv. Toi6 gival TO Mo KPUO WA, N AUPOG 1 N BAAaCOa KATTOIO HECHEPI PIOG KAAOKAIPIVAG HEPQG;

Na egnyfoeTe.  AIVETAI Capou=840 J/ Kg.°C Kal Coarao=4200 J/ Kg.°C

1,0 pov

2,0 pov

2,0 pov

3,0 pov

2,0 pov

3,0 pov




V. Tionuaiver n edikn Oeppuotnta TG GUUOV EIVOL Cauuoy=840 J/ Kg.°C; 2,0 pov

10
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